

Женщина—активная сила советского государства

Международный женский день трудящихся страны Советов в нынешнем году встретит в условиях мирного строительства, в условиях напряженной борьбы за осуществление грандиозных задач четвертой сталинской пятилетки.

Длится героическая борьба за мир, когда нашей Родине угрожала смертельная опасность. Но призыв великого Сталина весь народ тогда стал на защиту своей свободы и независимости. Памятный патриотизм проявил в этой освободительной войне советские женщины. Они вместе с мужчинами храбро сражались на фронтах и самоотверженно трудились в тылу. Никогда не забудет Родина героических подвигот советских женщин в Отечественной войне.

Животворным источником этой беспримерной борьбы и величайшей активности женщин является коммунистическая партия и советская власть, освободившие их от былого бесправия и угнетения. Только в Советском Союзе женщинам обеспечены во всех областях хозяйственно-политической жизни действительно равные права с мужчинами.

Составила половину населения страны, советские женщины заняли прочное место во всех отраслях социалистического строительства. В промышленности и в сельском хозяйстве, в области науки и культуры—повсюду женщины ведут плодотворную работу, укрепляют экономическую мощь страны.

Заслуженной славой, большим почетом и уважением пользуются у нас в области также женщины, как народной учительницы Екатерина Ивановна Негетемова, как врач Тамара Степановна Семкина, как станковщица промартеля «Илрота» Мария Кирина, как сояны переделываю животноводства—доктор, швея, швеи и пастухи.

В результате их напряженного труда многие колхозы области добились высоких показателей в животноводстве. Вот овце-новотарная ферма колхоза «Кызыл Оброт», Кош-Агачского аймака, получившая переходящее красное знамя области ВКП(б) и обласполкома. Коллектив этой фермы во главе с заведующей тов. Упуаевой Черной вырастил в 1948 году более 1200

голов овец и коз, значительно перевыполнив установленный план. Замечательно работает, из года в год перевыполняя план воспроизводства стада, коллектив молочно-товарной фермы колхоза «Красные ораы», Оброт-Турского аймака, где заведующая тов. Лукинкова Ксения Романовна, награжденная вместе со своими коллегами и подругами почетными грамотами обкома ВКП(б) и обласполкома.

В числе многих членов нашего советского парламента три женщины являются представительницами обротского народа. Это С. Н. Гробо, С. Н. Шабуракова, это бесценная председатель колхоза «Дьяны дьол», Онгудайского аймака, Елена Упуаева. Своей неутомимой деятельностью, своим верным служением на благо Родины они внесли и себе особые заслуги в дело коммунизма. Это их стоекое доверие своих избирателей.

Велика и почетна роль матерей-женщин в Советском Союзе. Это они—миллионы советских женщин—дали стране такое славное положение фестоградских борцов за дело коммунизма. Это их стойкое мужество сражалось с ненавистными врагом и некоторые сложили свои головы на поле брани, отстояв независимость своей Родины.

Советское правительство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин высоко ценят исключительные заслуги женщин-матерей. Миллионы рублей государственных средств отпускаются на помощь многодетным и одиноким матерям.

Многим из них присвоены почетные звания «Мать-героиня» и вручены высокие награды—ордена «Материнской славы».

Отмечая международный женский день—8-ое марта, советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им не грозит безработица и другие социальные бедствия, которые попрежнему мучают миллионы женщин зарубежных капиталистических и колониальных стран.

Под руководством нашей славной коммунистической партии, вдохновленные гениальным вождем советского народа товарищем Сталиным, советские женщины будут и впредь самоотверженно трудиться на благо своей любимой Родины, на укрепление ее экономической мощи.

Комсомолка Елена Упуаева окончила областную совпартшколу, курсы пропагандистов в г. Новосибирске. Активно участвовала в социалистическом преобразовании алтайского села. В годы войны сначала была выдвинута заведующей овцетоварной фермой, а затем возглавила колхоз «Дьяны Дьол» (с. Каярлык) Онгудайского аймака. Энергичная, инициативная, умеющая зажечь людей своим личным примером, она пользовалась большим авторитетом. Колхоз не раз заносился на краевую, областную и районную Доску Почета.

За свой самоотверженный труд Елена Ивановна в послевоенные годы была награждена орденом Трудового Красного Знамени, избиралась депутатом Верховного Совета СССР 2-го созыва (1946-1950).

В колхозе, в котором работала Елена Упуаева, писали в печати, не покладая рук, заготавливали корма. «Здесь нет праздного люда, трудятся все, от старого до малого. На 11 августа колхозники поставили 672 тонны высококачественного сена, заложили 60% к плану силоса. Используя ясную погоду, колхозники работают не только днем, а мечут сено и ночью» — отмечалось в газете «За коммунизм» от 14 августа 1944 года.



Патриотическими делами встречают первомайские праздники и предстоящий юбилей 25-летия Октябрь члени сельхозартгели «Дьяны дьол», Онгудайского аймака, где председателем депутат Верховного Совета СССР Елена Упуаева.

Приняв на себя обязательство досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам сельскохозяйственной продукции, они с честью его выполняют. Годовой план молокопоставок в этом колхозе в размере 443 центнеров выполнен к 1-му мая. На 100 процентов также выполнен годовой план мясопоставок в количестве 12.380 центнеров.

Сейчас колхозники успешно ведут весенний сев, борясь за высокий урожай зерновых.

На снимке: председатель колхоза «Дьяны дьол», депутат Верховного Совета СССР ЕЛЕНА УПАЕВА.

Источники:

1. Женщина – активная сила Советского государства // Красная Ойротия. – 1947. – 8 марта (№30). – С. 1.
2. Эшматова, Г. Б. Депутаты-сибиряки в представительных органах власти России в 1940-1990-е гг. XX в. (на примере Горного Алтая) // Политическое и социально-экономическое развитие Сибири и сопредельных территорий в 40-х-90-х гг. XX века: материалы Всероссийской научной конференции, посвященной 90-летию со дня рождения советского государственного и политического деятеля Михаила Васильевича Карамеева. – Горно-Алтайск, 2019. – С. 67.
3. <http://ажуда.рф/и-тыл-был-фронтом/#:~:text=УПАЕВА%20ЕЛЕНА%20ИВАНОВНА%20Председатель%20колхоза%20С,курсы%20пропагандистов%20в%20г.%20Новосибирске>
4. // Красная Ойротия. – 1947. – 1 мая (№54). – С. 2.